

# HOGY KELETKEZTEK A SZAJKI-TAVAK?

Írta: Végh Martin, Sárvár

**A** Kemenesháton egy erdőben, még azután is, hogy gróf Erdődy kialakította a Csörgető-patakot, törpék éltek a Szajki-tavak területén. Ha ezek a fehér ruhába öltözött törpék a kezük zöld hüvelykujjával megérintették a földet, olyan növények nőttek, amelyeneket csak akartak. Ha viszont a lábuk barna nagyujját érintették a földhöz, akkor árkok keletkeztek, vagy források törtek fel. A birodalmuk tíz mellékfaluból és egy főfaluból állt. Szajki, egy piros ruhát viselő, a kezein tíz zöld, a lábain tíz barna ujjal megáldott, hosszú, fehér szakállú, pápaszemes törpe volt a király. Birodalmának központja Csörgető volt. Itt álltak a legnagyobb gombaházak, melyekben a törpék laktak, és a legnagyobb, legpirosabb gombavár, a Szajki-erőd. Szajkinak volt felesége s egy fia, aki majd megörökli a trónt.

Egyszer a törpekirály elhatározta, hogy a birodalma köré vizesárkot ásat, amelyet a Csörgető-patak vizével töltet meg, hogy védelmet nyújtson a tizenegy falunak az ellenség ellen. Szajki összeszedte a birodalom legerősebb törpéit, s elindultak a patakhoz. Ám mielőtt nekikezdték volna az ásásnak, a zöld ujjaikkal cölöpfákat növesztettek gát gyanánt, amelyet zsilippel láttak el, s aztán kezdték el a munkát.

Amikor már majdnem teljesen megásták a birodalom köré a vizesárkot s az elvezető csatornákat, Szajki hazaindult, miután megparancsolta, hogy amint végleg befejezték a munkát, nyissák meg a zsilipeket. Ahogy ment, mendegélt a törpekirály, látta, hogy törpeifjancok estek az árokba. Utánuk ment, hogy kimentse őket, mert már hallani lehetett a csatorna vizének csobogását. De mire Szajki az utolsó törpeifjancot is a partra tette, elragadta őt a vad áradat, s megfulladt a habok közt.

A törpék úgy megsiratták csatornába veszett királyukat, hogy a tíz falu

helyén gödrök jelentek meg, amelyeket a könnyeikkel töltöttek fel. Mivel a fővárosban sírtak a legtöbben, ott keletkezett a legnagyobb tó.

Később ezeket a tavakat a törpekirályról Szajki-tavaknak s a tavakat rejtő erdőt Szajki-erdőnek nevezték el.

